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L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

12. Div. la 13re équa-
tion par b.

Soustrayez 5y — 122 =

e ————

142 = 2436 .
z = 174, nombre de pitces
de 10 cts.

et

5y + 2 = 2448
ou Js 4-348= 2448, transposez et divisez
par 5.

1)

by = 2448 - 348
i =2%00=490, nombre de piéces
& 25 cts.
Réponses, 174 pitces de 10 cts et 420 de 25 cts.

Vérification
420 pidees de 25 cts = $105.00
174 ¢« 10cts= 1740
1ére condition, $122.40

4920 x 23 =1050; (174 x 6) 4 6 = 1050, 2éme
condition.

Solution de l'un des probldmes d’algébre
donnés dans nolrs no. du 2 jonvier sous le titre
de : Récréation pour les vacances. (I)

Solution :

Soient z, 7, et z les trois nombres.
(1) ==
(2) =z+y+z=T8
(3) 22+y2+22=3276
Faites passer y dans la 2e équation.
Alorsw+2=78-y
Elevez les deux membres au carré.
22+ 2z +22=6084 — 156y + 32
ou 22+ 2y2422=6084 - 156y + 3>
et «2+ y2+22=06084 -156y
3276 =6034 - 156y
Transposez ef changez les signes.
Alors 156y =2808
et y= 18
Prenant 1a valeur de y dans la 1éve équation,
on a

== 18 =3§24
et xtz=(718~y) = 60
#= 60~z

Pronez cette valeur de  dans Yéquation 2z=
324 et vous aurez

60z — 22== 324
Changeant les signes,’
2—60z=—324
Complétez le carré. r.
2% — 60z + 900 = (900 — 324) =576
V2= 60z + 900= V576

2-30=24
2=54
2+y+2=T8,0ux+18+54=178
=6

Rép. =6, y 18 et z=54,
Vérification

y2 = 183 = 324

2%z =6 x b4 = 324, 18re condition,

c+y+z==06+18+54=78, 2e condition.
a2+ 32+ 22 = 62+ 182 + 542=3276, 3¢ condition.

D. McSwEeENEY.

(1) Une erreur dans la, donnée a &té ’cbrrigée
dans 13 No. 2, page 28.
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LA SUPERFICIE DES MERS

Un travail publié récemment & I’étranger
contient les déterminations suivantes :

La superficie de POcéan Atlantique est do
79,721,274 kilométres carrés : celle de I'Océan
Indien, de 73,325,872 : et celles des mers du
sud de 161,125,673.

11 en résulte gue la superficie totale des txois
grands océans est de 314,172,819 kilométres
carréa,

Voici guelle est ensuite 1a superficie des autres
mers m~ " s étendues.

Océan glacial du nord.. .. 15,202,411, k. .

Mer-Méditerranée do 1'Asie

australe..eeceeeenene.
Mer-Mdéditerranée latire......

eso s sens

§,245,954 -—
2,885,622 —

Mer-Baltigue......... ceosevecnnes 415,480 —
Mer-Rouge..ccocveereneirennnaens 449,910 —
Golfe-Persique..eeseeeecesaeas 236,935 —

Pour les diverses mers Méditerranées, mnous




